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Automatismes en calcul, semaine du 25 novembre

Lundi : dériver après avoir donné le domaine de dérivabilité

▶ f (x) = cos(x2)e3x+1

∀x ∈ R, f ′(x) = e3x+1(3 cos(x2)− 2x sin(x2))

▶ g(x) = sin(ln(1 − x2))

∀x ∈]− 1; 1[, g ′(x) = cos(ln(1 − x2))× −2x
1−x2

▶ h(x) = xArcsin(x)

∀x ∈]0; 1], h(x) = eArcsin(x) ln(x) donc

∀x ∈]0; 1[, h′(x) = h(x)×
(

1√
1−x2 ln(x) +

Arcsin(x)
x

)
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Automatismes en calcul, semaine du 25 novembre

Jeudi : calculer des primitives

▶ ln(x)

C’est ultra classique. ln est continue sur ]0; +∞[, une de ses

primitives est F (x) =
∫ x

1
ln(t)dt et, en intégrant par parties,

on a F (x) = x ln(x)− x + 1.

▶ f (x) =
√

1 + 5x

∀x ∈ [−1
5
; +∞[, f (x) = (1 + 5x)

1
2

et donc F (x) = (1 + 5x)
3
2 × 2

3
× 1

5
est une primitive de f .

▶ g(t) =
t

3
√

5 + 2t2
.

∀t ∈ R, g(t) = (5 + 2t2)−
1
3 × d

dt

(
1
2
t2
)

et donc

G (t) = (5 + 2t2)
2
3 × 3

2
× 1

4
est une primitive de g .
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Automatismes en calcul, semaine du 25 novembre

Vendredi : équation différentielle d’ordre 1 sans variation de la constante.

Résoudre 3y ′ − 2y = x2.

Les solutions de (Eh) sont les x 7→ λe
2
3 x pour λ ∈ R.

On cherche une solution particulière de la forme
f (x) = ax2 + bx + c avec (a; b; c) ∈ R3. On a :

3f ′(x)− 2f (x) = x2 ⇔ 3(2ax + b)− 2(ax2 + bx + c) = x2

ce qui donne le système


−2a = 1

6a− 2b = 0
3b − 2c = 0

.

Sa solution est (−1
2 ;−

3
2 ;−

9
4) et donc f (x) = −1

2x
2 − 3

2x − 9
4 est

une solution particulière.

La solution générale de l’équation est :

y(x) = λe
2
3 x − 1

2
x2 − 3

2
x − 9

4
, (avec λ ∈ R)
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